
 

ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА 

Преди употреба прочетете внимателно етикета! 

 

ЗОРВЕК ЕНТЕКТА™ 

Фунгицид  

 

 

UFI: D9UA-90VU-J00S-VU1D 

 

 
Внимание  

Предупреждения за опасност: 

H351 Предполага се, че причинява рак. 

H410  Силно токсичен за водните организми, с дълготраен ефект. 

EUH208 Съдържа: смес от: 5-хлоро-2-метил-4-изотиазолин-3-он [EC № 247-500-7] 

и 2-метил-2Н-изотиазол-3-он [EC № 220-239-6] (3: 1). Може да предизвика 

алергична реакция. 

EUH401 За да се избегнат рисковете за човешкото здраве и околната среда, да се 

спазват инструкциите за употреба. 

 

Препоръки за безопасност: 

P201 Преди употреба се снабдете със специални инструкции. 

P280 Използвайте предпазни ръкавици/предпазно облекло/предпазни 

очила/предпазна маска за лице. 

P308 + P313 ПРИ явна или предполагаема експозиция: Потърсете медицински 

съвет/помощ. 

P391 Съберете разлятото. 

P501 Съдържанието/съдът да се изхвърли в съответствие с националната уредба. 

 

Допълнително етикетиране: 

SP 1 Да не се замърсяват водите с този продукт за растителна защита (ПРЗ) или с 

неговата опаковка. (Да не се почиства оборудването, с което се прилага ПРЗ, 

близо до повърхностни води./Да се избягва замърсяване чрез отточни канали на 

ферми или пътища.) 

SPе 1 Да не се прилага този или друг продукт, съдържащ амисулбром, повече от 

веднъж (4 третирания) на 3 години при ранно приложение при картофи с цел 

опазване на подпочвените води.  

SPе 1 Да не се прилага този или друг продукт, съдържащ амисулбром, повече от 

веднъж (4 третирания) на 2 години при късно приложение при картофи с цел 

опазване на подпочвените води.  

SPе 3 Да се осигури нетретирана буферна зона от 5 метра при картофи, домати и 

патладжан, с цел опазване на водните организми.  

Да не се прилага при култури в периода на цъфтеж с цел опазване на други 

насекоми опрашители/ Да не се прилага по време на цъфнала плевелна 

растителност/ Плевелите да се премахнат преди цъфтежа им.  

 



 

Да се използват лични предпазни средства – защитни ръкавици и работно облекло 

(покриващо ръце, тяло и крака) по време на смесване/зареждане и прилагане на 

продукта.  

Да се използва работно облекло (покриващо ръце, тяло и крака) при повторно 

влизане в третираните площи.  

 

Функция на продукта: Фунгицид с комбинирано действие (системно,  контактно 

и трансламинарно) 

Съдържание на активно вещество:  

Амисулбром/amisulbrom - 240 г/л   

Оксатиапипролин /oxathiapiprolin - 48 г/л   

Вид на формулацията: Суспензия-емулсия (СЕ) 

Категория на употрeба: втора професионална 

Разрешен за пускане на пазара и употреба в Република България с Разрешение 

№: 02208-ПРЗ Издание: 1/01.10.2025 г. 

 

НАЧИН НА УПОТРЕБА: 

Зорвек Ентекта™ трябва да се използва само в съответствие с препоръките на 

този етикет или на отделно допълнително етикетиране на Кортева. Кортева не 

носи отговорност за загуби или щети, произтичащи от използването на този 

продукт по какъвто и да е начин, който не е специално препоръчан от Кортева. 

Потребителят поема всички рискове, свързани с такава непрепоръчителна 

употреба. Зорвек Ентекта™ се смесва с вода за приложение. 

 

Зорвек Ентекта™ трябва да се използва като част от схема от правилно 

разпределени приложения, започващи преди заразяване с болестта. Когато се 

използва за превантивно третиране, Зорвек Ентекта™ упражнява контрол над 

болестта. Продукти от една и съща химическа група с подобен механизъм на 

действие на оксатиапипролин не трябва да се прилагат за повече от 1/3 от общите 

приложения през вегетацията или 3 до 4 приложения в зависимост от културата, 

което от двете е по-ограничаващо.  

 

Съгласно Добрата земеделска практика Зорвек Ентекта™ трябва да се прилага 

върху суха листна повърхност. 

Вижте отделните раздели за всяка култура от този етикет за конкретни препоръки 

за дозата на приложение и минимален интервал между приложенията. 

Използвайте достатъчно вода, за да получите пълно, равномерно покритие на 

културите. 

 

МЕХАНИЗЪМ НА ДЕЙСТВИЕ: 

 

Група  21 49 фунгициди 
 

 

Зорвек Ентекта™ е комбинация на две  активни съставки: оксатиапипролин и 

амисулбром, с взаимнодопълващо се действие . 

 

Оксатиапипролинът действа като оксистерол свързващ протеинови модулатори в 

гъбичните клетки. Този начин на действие е нов и е посочен от FRAC (Комитет за 



 

действие за устойчивост на фунгициди) като Код 49. 

Свързващите протеини на оксистерол са замесени в движението на липидите 

между мембраните, наред с други процеси. Инхибирането на OSBP може да 

наруши други процеси в гъбичната клетка, като сигнализиране, поддържане на 

клетъчните мембрани и образуването на по-сложни липиди, които са от 

съществено значение за оцеляването на клетката. 

Движението на оксатиапипролин трансламинарно в третираните листа води до по-

еднородна защита. Системното движение по ксилема помага да се защитят 

листата, които не са напълно развити по време на приложение, и образуващия се 

нов прираст. 

 

Амисулбромът е Qi-фунгицид (хинон вътрешен инхибитор), с контактно и 

трансламинарно действие , класифициран в FRAC код 21 и инхибира 

митохондриалното дишане. Начинът на действие е пряко свързан с инхибирането 

на комплекс III (цитохром bc1 (убихинон редуктаза) на мястото на Qi). 

 

РАЗРЕШЕНИ УПОТРЕБИ: 

При картофи (на полето) за контрол на мана (Phytophthora infestans), в доза на 

приложение 25 мл продукт/дка.  

Количество вода: 30- 100 л/дка. 

Момент за приложение: поява на първо основно странично разклонение – до 

покафеняване на клубените  (BBCH 21 – 89). 

Максимален брой приложения на година: 4. 

Минимален интервал между приложенията: 7 дни. 

Карантинен срок - времето в дни, което се изчаква за прибиране на реколтата 

след последното третиране с ПРЗ: 7 дни. 

Техника на приложение: механизирана наземна техника. 

 

При домати и патладжан  (на полето) за контрол на мана (Phytophthora 

infestans), в доза на приложение 25 мл продукт/дка.  

Количество вода: 20- 100 л/дка. 

Момент за приложение: видима поява на първо връхно разклонение - пълна 

зрялост (BBCH 21-89). 

При патладжан - да не се третира по време на периода на цъфтеж (ВВСН 60-69).  

Максимален брой приложения на година: 3. 

Минимален интервал между приложенията: 7 дни. 

Карантинен срок - времето в дни, което се изчаква за прибиране на реколтата 

след последното третиране с ПРЗ: 3 дни. 

Техника на приложение: механизирана наземна техника. 

 

СПЕЦИФИЧНИ АГРОТЕХНИЧЕСКИ, ФИТОСАНИТАРНИ И 

ЕКОЛОГИЧНИ УСЛОВИЯ, ПРИ КОИТО ПРОДУКТЪТ МОЖЕ ИЛИ НЕ 

ТРЯБВА ДА БЪДЕ ИЗПОЛЗВАН: 

Отнасяне на струята при пръскането: Трябва да се обърне специално внимание, 

за да се избегне отнасяне на струята от пръскането извън целевата зона или върху 

езера, водни пътища или канавки. 

Приложението с по-голям размер на капките намалява потенциала за отклонение, 

но няма да предотврати отклонението, ако приложенията се правят неправилно 

или при неблагоприятни условия на околната среда. Отговорност на лицето, 



 

прилагащо продукта е да определи, дали пръскачката е подходяща за 

предвиденото приложение, конфигурирана е правилно и че струята не се отнася. 

Култури в условия на стрес: Да не се прилага при култури, подложени на стрес. 

Температура: Няма конкретни указания относно температурата по време на 

приложение, когато се прилага съгласно препоръките на етикета. 

Валежи: Зорвек Ентекта™ е устойчив на измиване от валежи 20 минути след 

засъхване на разтвора от пръскането по листната повърхност. 

 

ПРОПАДАНЕ НА КУЛТУРАТА И СЛЕДВАЩИ КУЛТУРИ: 

Пропадане на културата:  

Употребата на Зорвек Ентекта™ съгласно разрешените употреби не представлява 

опасност за следващи култури в сеитбооборота и не се изисква конкретно 

изискване и етикетиране.  

 

УПРАВЛЕНИЕ НА РЕЗИСТЕНТНОСТТА: 

Многократната употреба на продукти за контрол на специфични растителни 

патогени може да доведе до селекция на резистентни щамове на гъби и да доведе 

до намаляване на контрола върху заболяванията. Програма за управление на 

болести, която включва ротация и / или прилагане на смеси от фунгициди с 

различни механизми на действие, е от съществено значение за намаляване на 

риска от развитие на резистентност към фунгициди. 

 

Начинът на действие на оксатиапипролин, едно от активните вещества в Зорвек 

Ентекта™, е нов и е класифициран с FRAC код 49. Оксатиапиролинът инхибира 

оксистерол свързващ протеин (OSBP) хомолог. 

 

Амисулбром, другото активно вещество, е QiI-фунгицид (хинон вътрешен 

инхибитор). За тази група се счита, че представлява среден до висок риск за 

развитие на резистентност.  

 

Следните ограничения важат за употребата на Зорвек Ентекта™ или други 

фунгициди, съдържащи FRAC 49: 

 

- Експозицията на Зорвек Ентекта™ не трябва да надвишава тридесет и три 

процента (33%) от общия период на защита, необходим за култура.  

Направете не повече от три (3) приложения на Зорвек Ентекта™ за вегетационен 

период при домати и патладжан.  

- За картофи, когато са направени три (3) или повече приложения на фунгицид, 

използвайте Зорвек Ентекта™ в не повече от 33% от общия брой приложения на 

фунгициди с максимум четири (4) приложения на култура. Когато са направени 

по-малко от три (3) приложения на фунгицид, направете не повече от едно (1) 

приложение на Зорвек Ентекта™. 

Приложенията на Зорвек Ентекта™ трябва да се правят превантивно и не повече 

от три (3) пъти последователно, преди да се приложи фунгицид с различен 

механизъм на действие. 

Когато фунгицид с различен механизъм на действие следва приложението (ята) на 

Зорвек Ентекта™, този фунгицид за предпочитане трябва да има лечебно 

действие.   

Не трябва да има повече от шест приложения на оксатиапипролин годишно върху 

една и съща площ, насочена към същия патоген. 



 

 

За насоки относно конкретна ситуация „култура – патоген“  се консултирайте с 

вашия агроном, специалист по растителна защита или официални национални 

препоръки. 

 

ИНТЕГРИРАНО УПРАВЛЕНИЕ НА ВРЕДИТЕЛИТЕ: 

Кортева Агрисайънс България ЕООД подкрепя използването на програми за 

интегрирано управление на вредителите (IPM) за контрол на болести по 

растенията. Този продукт може да се използва като част от програма за IPM, която 

може да включва биологични, културални и генетични практики, насочени към 

предотвратяване на икономически щети от болести. Принципите и практиките на 

IPM включват мониторинг на полето или други методи за откриване, правилна 

идентификация на целевите болести, мониторинг на популацията, ротация на 

фунгициди с различни механизми на действие и третиране, когато нападението от 

болести достигнат локално определени прагове на вредност. Консултирайте се с 

местната служба за растителна защита, професионални консултанти или други 

квалифицирани органи, за да определите подходящи прагови нива за третиране на 

специфични болести / култури или система от площи във вашия район. 

 

СЪВМЕСТИМОСТ: 

Зорвек Ентекта™ е съвместим с редица фунгициди и инсектициди. 

 

Използване в резервоарни смеси: 

Резервоарна смес може да се направи в съответствие с националните препоръки за 

добри практики. Зорвек Ентекта™ може да се смесва с пестицидни продукти, 

разрешени за употреба при културите на този етикет, в съответствие с най-

ограничителните предпазни мерки на етикета. Не трябва да се надвишава дозата 

на приложение, посочена в етикета. Този продукт не може да се смесва с никакъв 

продукт, съдържащ забрана на етикета срещу такова смесване. 

 

Резервоарни смеси и безопасност на културите: 

Зорвек Ентекта™ е формулация суспензия-емулсия. Установено е, че 

безопасността на културата при приложение на Зорвек Ентекта™ самостоятелно 

или в резервоарна смес с много инсектициди, фунгициди, хранителни вещества и 

добавки е добра.  

Някои материали, включително масла, повърхностно активни вещества, добавки, 

хранителни вещества и пестициди, когато се прилагат индивидуално, 

последователно или в резервоарни смеси, могат да разтварят растителната 

кутикула, да улеснят проникването в растителната тъкан и да увеличат 

потенциала за заразяване на културите. 

 

Такива употреби трябва да бъдат тествани преди да се направи цялостно 

приложение. 

 

Сортовете култури могат да се различават по своята чувствителност към 

резервоарни смеси и условията на околната среда могат да окажат влияние върху 

ефикасността на продукта и реакцията на културите. Не е възможно да се тества 

Зорвек Ентекта™ самостоятелно или с всички възможни комбинации и 

последователности от резервоарни смеси при всички сортове, при всякакви 

условия на околната среда. Когато обмисляте използването на резервоарна смес 



 

върху култура без предварителен опит или която не е специално описана на 

етикета на продукта Зорвек Ентекта™ или в други инструкции за употреба на  

продукта на Кортева, важно е първо да проверите безопасността на културата.  

 

Използването на Зорвек Ентекта™ във всяка резервоарна смес или 

последователност от приложения, които не са специално описани на етикета на 

продукта Зорвек Ентекта™ или в други инструкции за употреба на продукта на 

Кортева, може потенциално да доведе до повреда по културата. Следвайте 

предпазните мерки на този етикет и на етикета за всеки друг продукт, който ще се 

използва в резервоарни смеси или в последователни приложения, преди да 

правите такива приложения върху вашите култури. Следвайте най-

ограничителния етикет. Кортева не носи отговорност за повреждане на посевите, 

произтичащо от използването на резервоарни смеси или последователност от 

приложения.  

 

УКАЗАНИЯ ЗА ПРИГОТВЯНЕ НА РАБОТНИЯ РАЗТВОР: 

Използвайте чисто, добре поддържано оборудване за приложение. Зорвек 

Ентекта™ се смесва лесно с вода и трябва да се добавя директно към резервоара 

на пръскачката по време на пълненето. Напълнете резервоара на пръскачката 1/2 

до 2/3 с вода. Разклатете опаковката добре преди отваряне. Добавете Зорвек 

Ентекта™ директно към химическия пълнител към резервоара; в противен случай 

изсипете необходимото количество директно в резервоара за пръскане при 

разбъркване. След това завършете пълненето на резервоара с вода. Измийте 

опаковката и добавете водата от измиването към резервоара на пръскачката. 

Продължете да разбърквате, докато пръскането завърши. Използвайте механични 

или хидравлични средства; не използвайте въздушна бъркалка. Третирайте 

веднага след приготвянето на работния разтвор. Спазвайте най-ограничителните 

мерки и предпазни мерки посочени в етикетите за всички продукти, използвани в 

сместа. 

 

Последователност на смесване на работния разтвор: 

Добавете различните типове формулации в последователността, посочена по-

долу. Осигурете време за пълно смесване и разтваряне след добавяне на всеки 

продукт. 

1. Водоразтворима торба (WSB) 

2. Гранули, разтворими във вода (СГ) 

3. Вододиспергируеми гранули (ВГ) 

4. Намокрим прах (ВП) 

5. Суспензионен концентрат (СК) 

6. Суспензия капсули (КС) 

7. Суспензия-емулсия (СЕ) 

8. Маслена дисперсия (ОД) 

9. Емулсия, масло във вода (ЕВ) 

10. Емулсионен концентрат (EК) 

11. Адюванти, повърхностноактивни вещества, масла 

12. Разтворими торове 

13. Забавящи отнасяне на струята от пръскане продукти 

 

ПОЧИСТВАНЕ НА ТЕХНИКАТА ЗА ПРЪСКАНЕ: 



 

След като пръскането приключи, източете напълно резервоара. Изплакнете 

обилно пръскачката и изплакнете маркучите, щангата и дюзите с чиста вода. 

Премахнете физически видимите отлагания. Отстранете и почистете дюзите, 

екраните и цедките. Промийте отново цялата система с чиста вода. Вземете 

всички необходими предпазни мерки при почистване на оборудването. Не 

почиствайте в близост до кладенци или водоизточници. Запознайте се с 

процедурите за почистване на етикетите на всички партниращи продукти в сместа 

и използвате най-строгата препоръчана процедура. 

 

ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ: 

Използвайте само в съответствие с инструкциите за употреба. 

Трябва да се спазват общите мерки за безопасност при работа с продукти за 

растителна защита. 

 

Защита на оператора: 

Избягвайте контакт с продукта. 

Злоупотребата може да навреди на вашето здраве. 

Да се съхранява извън обсега на деца. 

 

Лично предпазно облекло, което да се използва по време на приложение: 

Смесване и зареждане: Комбинезон, защитни ръкавици, гумени ботуши, 

предпазни очила и полумаска с филтър за частици. 

 

Полско приложение (трактор със затворена кабина): Ръкавици и предпазни очила 

извън трактора. 

 

Полско приложение (трактор без затворена кабина): Ръкавици, гащеризон и 

плътно прилепнали предпазни очила или маска за лице. Полумаска с филтър за 

частици или маска за лице. 

 

Изтичане: 

Инструкции в случай на изтичане на продукт: 

1. Избягвайте контакт с продукта - не поглъщайте. 

2. Пазете далеч от източници на запалване - не пушете. 

3. Използвайте лични предпазни средства (напр. защитни ръкавици, очила). 

4. Избягвайте измиването на продукта - използвайте абсорбиращ материал и 

устройство с вакуум за поемане на продукта. 

5. Почистете замърсената среда и оборудване с влажен парцал. 

6. Поставете материала от почистването и замърсените опаковки в заключващ се 

контейнер. 

7. Измийте внимателно след работа или в случай на контакт на кожата с продукта. 

8. Затворете контейнерa, съдържащ замърсения продукт. Свържете се с 

производителя за съвет. 

9. Изхвърлете отпадъците безопасно в съответствие с местното законодателство. 

 

Първа помощ и медицински съвети: 

При вдишване: Преместете пострадалия на чист въздух. Може да е необходимо 

изкуствено дишане и / или подаване на кислород. Консултирайте се с лекар след 

значително излагане. 



 

При контакт с кожата: Незабавно свалете замърсеното облекло и обувки. 

Измийте веднага със сапун и обилно количество вода. В случай на дразнене на 

кожата или алергични реакции потърсете лекар. Изперете замърсеното облекло 

преди повторна употреба. 

При контакт с очите: Отстранете контактните лещи, ако има такива и е лесно да 

се направи. Дръжте очите отворени и изплакнете бавно и внимателно с вода за 15-

20 минути. Ако дразненето на очите продължава, консултирайте се със 

специалист. 

При поглъщане: Потърсете медицинска помощ. НЕ предизвиквайте повръщане, 

освен ако това не е предписано от лекар или център за контрол на отравянията. 

Ако пострадалият е в съзнание: Изплакнете устата с вода. 

 

При необходимост се свържете с Многопрофилна болница за активно лечение и 

спешна медицина „Н.И. Пирогов“ 

Телефон за спешни случаи: +359 2 9154 233 (денонощен); 

Единен европейски номер за спешни повиквания: 112. 

 

Защита на околната среда: 

Полезни видове: Не се очаква неприемлив риск за полезните видове, когато 

Зорвек Ентекта ™ се прилага съгласно препоръките на етикета. 

 

Съхранение:  

Да се съхранява на място, достъпно само за упълномощени лица. Съхранявайте в 

оригинален контейнер. Съхранявайте в правилно етикетирани контейнери. 

Съхранявайте контейнерите плътно затворени на сухо, хладно и добре проветриво 

място. Да се съхранява извън обсега на деца. Да се пази от храни, напитки и храни 

за животни. 

 

Безопасно обезвреждане на остатъците от продукта:  

След употреба опаковката да се изплакне трикратно ръчно или с устройство с 

водна струя под налягане. Промивните води да се изсипят в резервоара на 

пръскачката. Празните опаковки да се направят негодни за употреба и да не се 

използват повторно за каквито и да било цели. Този материал и опаковката му да 

се третират като опасен отпадък и да се изхвърлят само на места за събиране на 

опасни  или специални отпадъци. Не изхвърляйте ПРЗ, остатъци от ПРЗ, и 

отпадъчни промивни води заедно с битовите отпадъци. ПРЗ, остатъци от него или 

празните опаковки да се предават на лица, притежаващи разрешение по реда на 

чл.67 от Закона за управление на отпадъците. 

 

ОТКАЗ ОТ ОТГОВОРНОСТ / БЕЛЕЖКА ЗА КУПУВАЧА 

Производителят гарантира, че съставът на продукта в запечатаната оригинална 

опаковка отговаря на информацията, дадена на етикета. Ние не носим отговорност 

за каквито и да било преки или косвени последици, произтичащи от неправилно 

съхранение или употреба, противоречаща на разпоредбите. Различни фактори, 

особено локални условия, като състояние на почвата, сортове растения и 

метеорологични условия, могат да повлияят или продукта да не окаже пълния 

желан ефект, или да доведат до увреждане на третираните култури. Не можем да 

поемем отговорност за такива резултати.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Притежател на разрешението: 

Кортева Агрисайънс България ЕООД 

 

Дистрибутор:  

Кортева Агрисайънс България ЕООД 

ж.к. МЛАДОСТ 4,  

БИЗНЕС ПАРК СОФИЯ - СГРАДА 1А,  

ет.1, 1766 София,  

България 

тел. + 359 2 4899160 

 

Съхранение:  

Продуктът остава стабилен в продължение на три (3) години, когато се съхранява 

подходящо етикетиран в оригиналния си затворен контейнер в суха, хладна и 

добре вентилирана среда, защитена от екстремни температури. 

 

Срок на годност: 3 (три) години при препоръчаните условия на съхранение. 

Дата на производство: виж опаковката. 

Партида №: виж опаковката. 

Нето количество: 0,250 L 

 

 
 


